

СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

С ПОБЕДОЙ, горняки рудника!

Как уже сообщалось, первыми на руднике рапортовали о досрочном выполнении полугодового плана горняки шахты «Полысаевская-Северная». Вслед за ними вести о трудовой победе пришли с шахты имени Ем. Ярославского, шахт «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», имени 7 ноября. А вчера, в четвертую смену, в

счет полугодия выданы последние тонны угля шахтами «Комсомолец» и «Полысаевская-1».

Высокопроизводительный труд горняков дал возможность руднику досрочно завершить шестимесячную программу. В счет второго полугодия уже отправлено 51.528 тонн топлива.

Борются за качество

На шахте «Журинка-3» коллектив второго участка одним из первых вступил в смотр по качеству. Горняки укладывались в установленный стандарт зольности и даже имеют снижение на 0,2 процента. Однако это не успокоило и горнорабочих и проходчиков. Они наметили ряд мероприятий. Бурение, например, чтобы не обрушилась пачка и не образовывались купола, поручено опытным рабочим. Порода складывается и вывозится на гора через фланговый ствол.

Кроме того, на участке избран общественный инспектор, который постоянно следит, как выполняются рабочими установленные стандарты и паспорта.

Репортаж дня

БУДНИ ПРОХОДЧИКОВ НЕДР

Кончилась третья смена. Мне очень понравилась слаженная работа проходчиков в 61-й вентиляционной просеке.

Этим я и решил поделиться с помощником начальника участка № 6 Адольфом Ивановичем Виндимудом.

— Вы не ошиблись, подметив хорошую работу проходчиков, — говорит Адольф Иванович. — Вот и сегодня они перекрыли плановое задание...

Когда проходишь по просеке, чувствуешь, что здесь работают с душой. Выработка пройдена ровно, кровля и борта надежно перетянуты затяжкой. На всех 800 метрах выработка чистая, хотя здесь ни днем, ни ночью не прекращается работа по подвиганию забоя.

Сегодня бригадир Зобин с напарником Усталовым начали смену с выгрузки угля. За полтора часа они очи-

стили забой. Принесли лес, добротно установили два круга креплений, подготовили шпуры, отпалили, выгрузили уголь и еще успели поставить один круг.

Кроме этой выработки бригада Игната Васильевича Зобина готовит монгажную камеру для комплекса ОМКТ, протяженностью в 100 метров. Это будет по счету пятая на шахте полностью механизированная лава с гидрофицированной крепью.

Первую половину июня участок № 6, рукодомимый тов. Рогозиным, начал хорошо. К плановому заданию дополнительно пройдено 23 погонных метра. Лучше других ладились дела в бригаде Белова Бориса Васильевича, у которого на каждые сутки приходится плюс один метр.

Бывают на участке и свои беды. Так,

17 июня внезапно затопило водой монтажную камеру. Не оказалось под руками на аварийный случай труб и насоса. Выработка простояла двое суток. Сейчас аварийное положение ликвидировано. Работы идут полным ходом.

Важность своевременной подготовки монтажной камеры и прилегающих к ней выработок хорошо понимают руководители участка, проходчики и отдел главного инженера. Поэтому простоев здесь не бывает, разве только вынужденные, не зависящие от участка.

И это не случайно. Ведь после отработки лавы № 60, которой осталось на полтора — два месяца, коллектив 2-го участка готовится перейти сюда и осваивать комплекс ОМКТ.

В. ТОНЫШЕВ.
Шахта «Полысаевская-1».

ДНЕВНИК

электроиндустрии

На 350 тысяч киловатт возросли энергетические мощности Таджикистана за шесть с половиной лет. Энергостроители горного края ввели в эксплуатацию 6 гидравлических и одну тепловую электростанцию. Среди них крупнейшая в Средней Азии Головная ГЭС на Вахше, самая высокогорная в стране гидроэлектростанция «Ак-су» и другие. Это позволило в 1,6 раза увеличить выработку электроэнергии и на полгода раньше срока завершить семилетнее задание.

★ ★ ★

В Узбекистане идет строительство крупного комплексного ирригационно-энергетического узла Чарвакской ГЭС. Здесь применяется новейшая гидростроительная техника.

Сейчас в Узбекской ССР вырабатывается электроэнергия в 4 раза больше, чем во всей царской России в 1913 году.

(ТАСС).

Бьем тревогу!

Много радости принесло на шахту имени 7 ноября известие о внедрении очистного механизированного комплекса «Тула» (ОМКТ) с совместной работой комбайна 1 КУ-60. Горняки с радостью говорили.

— Наконец-то наш тяжелый шахтерский труд, связанный с креплением, облегчился и по добыче угля шахта станет передовой...

Комплекс в трудных условиях был доставлен и смонтирован в месячный срок в 14-й лаве первого участка, которым руководит тов. Гунин. 19 апреля он был подготовлен к взятию первой стружки.

Для работы на комплексе была укомплектована бригада из лучших рабочих шахты во главе с бригадиром тов. Поповым. Все горнорабочие прошли обучение, как по технике эксплуатации ОМКТ, так и по технике безопасности при работе на нем. Честь отрезать первую стружку выпала звену тов. Скокова и комбайнери тов. Кузьмину.

НЕ ТОТ ИТОГ

Итак, бригада в лаве, настроенная у всех приподнятое, горняки ждут результатов.

Наконец, включился лавный конвейер, затем комбайн, который, подняв верхнюю отбойную группу, быстро пошел. Но не отрезав и десяти метров, конвейер и комбайн были остановлены.

Первая неприятность — между верхней и нижней отбойной группой остается неизвестный угол, по-шахтерски «колбаса», 40–50 см шириной и длиной до 3-х метров. Чтобы продолжать добычу, пришлось четверым горнорабочим взять по полу涓ову кувалду и разбить эту злосчастную колбасу. После ее «уничиожения» комбайн вновь пошел.

Отрезав стружку по длине лавы 60 м и мощности 2,5 м, постоянно останавливая лавный конвейер, чтобы разбивать колбасу, приступили к зачистке, которой из-за неизвестности скатного погрузочного устройства семерым горнорабочим хватило на час.

Спустили комбайн и пере-

двинули конвейер на новую дорожку для захода на следующую стружку. Но ее нам отрезать не пришлось, ибо в течение двух часов на люки не поставили ни одной партии порожняка.

В настоящее время грузчик заменен щитком, который устанавливается сзади нижнего отбойного барабана и зачистка ведется комбайном при спуске его вниз лавы. Но с доставкой порожняка вот уже два месяца дело не налаживается. Из-за него лава ежесуточно простаивает по 5–6 часов и ежесуточно теряется около 300 тонн.

Об этом знают все руководители шахты, но до сих пор мер к улучшению доставки никаких не предпринимают. Об этом знают и руководители треста «Ленинуголь», ибо такое положение на шахте имени 7 ноября длится уже несколько лет.

Чтобы как-нибудь выполнить план, приходится в ремонтную смену в течение 2–3 часов заниматься добывкой угля, а это отражается на полноценном осмотре и ре-

монте комплекса, что может привести к авариям и простоям.

За май месяц шахта, по данным статистики, дала около 6.000 тонн угля сверх государственного плана, а очистные участки в основном плана не выполнили. Справивается, откуда эти тонны, которые скрыли действительное плачевое положение на шахте?

В июне в шахту спустят замечательный комбайн АТ-1, который будет монтироваться в 14-й лаве вместо 1 КУ-6. Этот комбайн примечателен тем, что стружку берет в обе стороны, для него не нужно брать ниш, не нужно разбивать колбасу. Но при настоящем положении на шахте с порожняком комбайн АТ-1 не сможет показать свою настоящую производительность, не сможет оплатить труд, который вложен в его конструкцию. Не пора ли начальнику шахты Н. Ф. Полотнянщикову и главному инженеру Г. В. Харитонову заняться добывкой углем?

К. СЕМЕНОВ,
горнорабочий первого участка
шахты имени 7 ноября.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (8340)

Пятница, 25 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

Урожайным будет нынешний год для коллектива Байкальского строй управления. Ему предстоит ввести в строй действующий Толмачевский ствол шахты имени С. М. Кирова, главный корпус ВГСЧ, столовую завода «Кузбассэлемент», швейную фабрику.

Строители уже сдали в эксплуатацию административно-бытовой комбинат обогатительной фабрики «Комсомолец», готовят к вводу блок № 2 завода «Красный Октябрь».

На стройке предпусковые дни. Хорошо трудаются бригады тт. Сапегиной, Корюшиной, Камалкина, Столярука, систематически выполняющие нормы на 130–140 процентов.

Второй блок на выходе, а рядом возводится первый. Здесь идет монтаж. Его ведет известная бригада коммуниста Степана Спиридоновича Шуцкого.

Даже в условиях неритмичного снабжения деталями бригада в прошлом месяце план завершила на 140 процентов. В июне суточные задания также перекрываются. Это объясняется тем, что бригада состоит из таких трудолюбивых, опытных монтажников, как Василий Мазурик, Виктор Подколзин, электросварщики Борис Агеев, Василий Гунько и других.

На снимке: (слева направо) В. Мазурик, С. Шуцкий, В. Подколзин.

Фото В. Скоробогатова.

ИДЕТ
Всекузбасский
смотр
по качеству

Поход за качество возглавили коммунисты

Партийная
жизнь

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное завершение государственного задания последнего года семилетки, коллектив Егозовского шахтостроительного управления наряду с другими взял обязательство трудиться с высокой оценкой качества работ.

С выполнением производственного плана сейчас здесь дела идут благополучно. Особенно хорошо потрудились шахтостроители в мае: план строительно-монтажных работ выполнен на 149 процентов, производительность труда составила 103 процента. Таким образом было ликвидировано отставание, допущенное в первые месяцы этого года.

Такие показатели, несомненно, радуют егозовцев, вселяют в них веру в дальнейший высокопроизводительный труд. Качество же до сих пор находится на низком уровне. В проходке горных выработок, в их бетонировании часто допускался брак, что вело к частым и немалым переделкам.

Партийная организация, разумеется, не могла стоять в стороне от столь важного дела, как качество работ. Коммунисты решили объявить решительную борьбу браку и бракоделам, поднять качество на уровень требований сегодняшнего дня. С этой целью они собирались на общее собрание, на котором обсуждался вопрос повышения качества

строительно-монтажных работ. В своем докладе главный инженер управления Борис Александрович Корецкий подверг резкой критике состояние дел на горных участках. Особенно некачественно работали проходческие бригады, возглавляемые тт. Ивановым, Вилюшиным, да и другие не отличались качественными показателями. Горнопроходчики в течение ряда месяцев допускали брак как при проходке, так и при бетонировании выработок. Недоброкачественная работа велела управлению в солидную копеечку.

На партийном собрании было принято решение, в одном из основных пунктов которого записано: активизировать работу групп и постов содействия партгосконтролю в борьбе за высокое качество строительно-монтажных работ, особенно горных. Надо сказать, что этот приказ коммунистов выполняется хорошо. Так, в мае была организована проверка качества работ на горном участке № 3. В ходе проверки выяснилась неприглядная картина. Особенно плохо обстояло дело в бригаде тов. Иванова. Она продолжала допускать брак на проходке ствола шахты имени С. М. Кирова. Переделки обошли управлению почти в 500 рублей. Материал проверки был передан на рассмотрение партийного бюро.

Коммунист Иванов за систематический брак был строго наказан. На заседании партбюро ему указали на его недостатки в организационной работе. Дело в том, что тов. Иванов все внимание уделял выполнению плана, много тружился сам, а вопрос качества пустил на самотек.

После заседания бюро он в корне изменил стиль работы. Отрадно отметить, что сейчас его бригада стала одной из лучших в управлении по качеству горнопроходческих работ.

Партийная организация Егозовского ЦСУ считает сейчас основной своей задачей улучшение строительно-монтажных работ. Поэтому все формы партийного воздействия направлены на достижение этой цели. Здесь проведены собрания по бригадам, совещания редакторов стенных газет, важность высококачественного труда доведена до сведения каждого рабочего.

До этого мало использовалась в работе партийной организации такой мощный рычаг, как наглядная агитация. Она была неконкретная, не призывала шахтостроителей на выполнение задач сегодняшнего дня. С целью улучшения качества работ, повышения личной ответственности за порученное дело создан специальный уголок, где наглядно по-

казано, к чему приводит брак, во что обходится государству его исправление. Решиено систематически вести графики положительных и отрицательных показателей по качеству на всех участках и доводить их до сведения каждого рабочего. Найден действенный метод поощрения за высококачественный труд и воздействия на бракоделов.

Активно включились егозовцы во Всекузбасский смотр по качеству в строительстве. Здесь создана комиссия смотра во главе с главным инженером. Кроме того, по участкам работают низовые комиссии, возглавляемые начальниками участков, подавляющее большинство которых коммунисты.

Партийное бюро разработало и довело до сведения коммунистов мероприятия по смотру. В них конкретно и четко

намечены пути повышения качества строительно-монтажных работ. Изжить брак — дело чести каждого шахтостроителя и в первую очередь коммунистов. Партийная организация Егозовского ЦСУ правильно поняла свою роль в выполнении столь важной задачи государственного значения. Здесь коммунисты стали авангардом, запевалами большого дела.

Все эти мероприятия не примутили положительно сказать на качество горнопроходческих работ. Сейчас егозовцы резко снизили брак. Правда, у них еще наблюдаются случаи некачественного труда, но шахтостроители во главе с сильным отрядом коммунистов преодолеют трудности и добьются только высокой оценки своего труда.

В. СКОРОБОГАТОВ.

ВОСПИТАВАТЬ НА ПРИМЕРЕ ЛУЧШИХ

Юноша, который когда-то пришел на шахту по окончанию школы, который на все смотрел удивленными глазами, становится зрелым работником. А потом, хорошо зарекомендовав себя, вступает в партию.

У нас на восьмом участке есть молодые коммунисты Мосин, Катышев, Кротов, Чернов. День вступления в партию этих товарищей был подготовлен их жизнью, продиктован их отношением к людям, к общественной работе, труду.

Это очень хорошие ребята, замечательные рабочие, общественники. Например, В. Мосин — страховой делегат. С какой любовью он выполняет эту, казалось бы скучную, общественную нагрузку! Мосин всегда побывает на квартире больного товарища, ободрит его добрым словом. Не случайно он пользуется авторитетом на участке. Да и на производстве молодой коммунист в числе лучших. Он работает горным мастером. В его смене вот уже полтора года нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и случаев травматизма.

Хорошим специалистом за рекомендовал себя и электрослесарь Е. Кротов. Он тоже молодой коммунист, но пользуется таким авторитетом, что товарищи избрали его в состав партбюро участка. Какой бы наряд ни дали Кротову, он всегда выполняет его на совесть. Член бюро Кротов всегда помогает товарищам по работе, особенно часто его можно увидеть среди новичков.

Многие молодые коммунисты нашего участка повышают свое образование. Например, В. Лимонов заканчивает лесо-

технический техникум, В. Ка-
тышев учится в 10-м классе.

Эти товарищи стали гор-
достью нашего участка.

А был у нас и такой слу-
чай, когда в партию чуть
не попал случайный человек.
Это слесарь Каширин. За
время прохождения канди-
датского стажа он показал се-
бя только с плохой стороны.
Каширин отказывался от об-
щественных поручений, из рук
вон плохо работал. Беседова-
ли с ним и начальник участ-
ка, и я, но Каширин не ме-
нялся.

И совершенно правиль-
но партийное собрание участка отказалось Каширину
в приеме в члены КПСС. А Каширин и до сих пор не по-
нял, что такое поведение его
до добра не доведет. В семье
он часто устраивает такие
скандалы, что соседи вынуж-
дены были обратиться в парт-
ком шахты с просьбой при-
струнить скандалиста.

У нас много молодежи, го-
тавящейся вступать в пар-
тию. Это Конев, Ащеулов, За-
киров, Пастухов, Митрясов.
Воспитывать в них убежден-
ность, подавать личный при-
мер должны опытные комму-
нисты. Только тогда история,
подобная случаю с Кашири-
ным, не повторится.

Значит, есть над чем заду-
маться коммунистам со ста-
жем. Все ли правильно в их
жизни? К сожалению, нет.
Старые члены партии тт. Ка-
зымаев, Кутлузуманов, на-
пример, не выполняют об-
щественных поручений. Они
члены народной дружины, но
в этом году еще ни разу не
были на дежурстве. Это пло-
хой пример молодежи.

Г. СПАИ,
секретарь партбюро
участка № 8,
шахты «Полысаевская-2».

Экскаватор выполняет двадцать видов работ

БЕРДЯНСК. (Запорожская область). Универ-
сальным экскаватором-планировщиком «Э-4010» мо-
жно выполнять многие виды работ: рыть и засыпать
траншеи, отрывать откосы насыпей и выемок, плани-
ровать площадки под фундаменты, очищать каналы, по-
гружать и разгружать сыпучие материалы. Всего маши-
на выполняет более двадцати операций.

Экскаватор принят к производству.

(ТАСС)



На снимке: коммунист бригадир проходчиков Егор Мартынович Виноградов с братом Дибровыми (Егозовское стройуправление).

Место добрых встреч

Излюбленным местом отдыха для горняков шахты «Полысаевская-3» стала турбаза. Здесь всегда можно не только приятно, но и полезно провести время. Об этом позаботились партбюро, шахтовый комитет профсоюза и комитет комсомола.

Еще задолго до выезда на турбазу идет подготовка. И когда приезжают отдыхающие, в их распоряжении — буфеты, настольные игры, теннис, волейбол, футбол и, конечно, солнце, воздух и вода.

Особенно интересным был выезд в прошлый выходной. Хозяевами турбазы стали пропагандисты, лекторы, агитколлек-

тив шахты, активные слушатели сети политпросвещения, посетители агит квартир и агитплощадок.

Торговые работники своевременно позабочились приготовить буфеты. Особенно хорошо организовали торговлю водой, мороженым и продовольствием иными товарами заведующий магазином № 58 Анатолий Гаврилович Тузовский и зав. столовой № 15 тов. Яблочкина. А комитет комсомола организовал интересные игры и викторины.

В этот день отдыхали пропагандисты и агитаторы, заведующие агитплощадками

и агитквартирами. Как, например, не рассказать о заведующем агитплощадкой Михаиле Митрофановиче Наролине. Мероприятия у него проводятся регулярно, в отдельные дни на площадке собирается по 200—300 человек. Проводятся встречи с депутатами, интересными людьми, читаются лекции, проходят соревнования по шахматам и шашкам.

Много теплых слов можно сказать о пропагандистах Александре Федоровне Догаевой, Тимофееве Федосеевиче Подпорине, Юрии Николаевиче Николаеве, Леониде Петровиче Петрушке, агитаторах на десятидворках Николае Николаевиче Ключареве, Алексее Павловиче Рыбакове, Ива-

не Степановиче Пелюганове, агитквартира которого стала известна далеко за пределами поселка Мереть. Не забыты были и лучшие лекторы Михаил Дмитриевич Колесников, Владимир Прокопьевич Ермаков и многие другие.

Выходной день прошел очень интересно и весело. Отдых сочетался с обменом опытом пропагандистской работы, и скучающих не было.

Следующий выезд на турбазу — в День молодежи. Хозяевами на этот раз станут молодые горняки и шахты, которые уже давно готовятся провести праздник торжественно и весело, интересно и полезно.

В. ПЕТРОВ.

**СОВЕТСКАЯ
ВЫСТАВКА**

В Аккре открылась выставка плакатов и фотоснимков на тему: «Советский Союз — друг народов, борющихся за национальное освобождение». Многочисленные экспонаты рассказывают о поддержке Советским Союзом борьбы народов за свое освобождение и независимость, о его бескорыстной помощи молодым государствам, строящим независимую экономику.

**ЗАПРЕЩЕНИЕ
ДЕМОНСТРАЦИЙ
В АЛЖИРЕ**

АЛЖИР. (ТАСС). Революционный совет Алжира запретил всякие демонстрации и обратился к населению с призывом сохранять спокойствие и порядок, сообщает агентство Альжери Пресс Сервис.

Национальный союз алжирских студентов, со своей стороны, призвал молодежь воздержаться от демонстраций и не поддаваться на провокации.

**НОВЫЕ НАЛЕТЫ
НА ДРВ**

ХАНОИ. (ТАСС). Войска противовоздушной обороны ДРВ сбили 21 июня два американских самолета. В сообщении военного командования ДРВ указывается, что один из самолетов был сбит над провинцией Ха-Тинь, другой — над провинцией Куанг-Бинь.

Американские самолеты базирующиеся на аэродромах в Таиланде, вновь бомбили 22 июня город Шонла. Защитники провинции сбили два американских истребителя-бомбардировщика.

**РЕЙДЫ
КОНГОЛЕЗЦЕВ**

Отряды конголезских повстанцев предпринимают смелые рейды на полицейские и жандармские посты в центральных районах страны. Они разгромили полицейский пункт в 300 километрах к северо-востоку от конголезской столицы. Убиты все находившиеся на пункте полицейские и жандармы. Патриоты захватили находящуюся поблизости факторию. Другой отряд конголезцев совершил налет на город Нионги в провинции Озеро Леопольда.

(ТАСС).

На й тут второе место досталось московской школнице Наташе Гавриловой (брюса), и 18-летней подмосковной гимнастке Зинаиде Дружининой (вольные упражнения).

Очень строгими были судьи на ленинградском турнире. Они требовали, чтобы в каждую комбинацию гимнастки включали элементы высшей трудности или, по выражению японцев, упражнения «ультра-си». И молодежь справилась с неслегкой задачей. Так что у нас есть на него возлагать надежды в связи с олимпийскими играми в Мексике.

В. БАБКИН.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

25 июня 1965 г. № 125, стр. 3

3 А ГОДЫ семилетки, на основе внедрения в производство достижений науки и техники, на предприятиях и стройках города произошли некоторые качественные изменения. Это позволило в целом по городу по сравнению с 1958 годом увеличить выпуск продукции на 53,440 тыс. рублей, освоить десятки видов новой продукции, изменить технологию строительства, повысить производительность труда на 43 процента.

Достигнутое — прямое следствие технического прогресса. Однако внедрение и освоение новой техники все еще отстает от требований жизни. Еще немало недостатков в использовании существующей техники. Вследствие этого темпы роста производительности труда на некоторых предприятиях значительно ниже плановых.

Так, из года в год срывает работы по освоению и внедрению новой техники Егорьевское шахтостроительное управление. В 1963 году не было освоено бетонирование горизонтальных и наклонных выработок с помощью бетоноукладчика, не на всех участках использовалась перекатная тележка и многое другое. Еще хуже обстояло с этим делом в 1964 году. В итоге производительность труда резко снизилась и составила в 1964 году 92,7 проц. к плану, а за 5 месяцев 1965 года — 85,5 процента.

Аналогичное положение на других стройках.

Плохо используется техника на шахтах, заводах, на автобазах и других предприятиях города. Производительность горных машин на шахтах треста «Ленинуголь» значительно ниже нормативов: высокопроизводительные комплексы используются только на 67 процентах, очистные комбайны — на 55, проходческие — на 56 процентах.

Нельзя мириться и с тем, что рядом с высокопроизводительной машиной или автоматом все еще остается ручной труд. На шахтах, например, при комбайновой проходке выработок 70 процентов работ выполняется вручную (доставка леса и оборудования, возведение крепи). А ведь имеется полная возможность и достаточно опыта для механизации этих работ.

На заводе «Кузбассэлемент» ручной труд составляет 47,9 процента от всех работ. В Байкальском строительном управлении 49—50 штукатурных, 15—20 процентов земляных работ также выполняется вручную.

При техническом обслуживании автомобилей уровень механизации составляет только 25 процентов. Вот почему много рабочих используется на вспомогательных работах. Так, вследствие технической отсталости поверхности х комплексов шахт на их обслуживании занята одна пятая часть от всех рабочих по добыче.

На предприятиях еще много неиспользованного оборудования. По состоянию на 1 апреля 1965 года на шахтах не использовалось 3 комплекса ОМКТ, 43 комбайна «Донбасс» и ЛГД, 6 врубовых машин, 11 проходческих комбайнов, 45 угледогрузочных и порододогрузочных машин, 340 скребковых конвейеров, 63 электровоза и много другого.

Остановку перенесли и успокоились

В Солгородке полысаевских шахт, в связи со строящейся новой школой, изменен маршрут движения пассажирских автобусов.

Остановка «Хлебозавод» перенесена в район полысаевского поселкового Совета и столовой. Здесь же почта, сберкасса. Это очень удобно для трудящихся.

Очевидно, эта остановка навсегда закрепится, так как с началом работы новой школы большое движение автомашин в районе этой школы может угрожать безопасности детей.

Техники. Медленно растет энерговооруженность труда. Так, на заводе «Кузбассэлемент» она выросла за семилетку только на 0,95 квт.

Важной областью технического прогресса является концентрация и специализация производственных процессов. Эти вопросы, однако, еще слабо решаются на предприятиях города. Характерен такой пример. На шахте «Полысаевская-2» имеется хороший опыт концентрации горных работ, специализации проходки подготовительных выработок. Это позволило при мень-

шении количества очистных забоев выдавать больше угля, увеличить темпы проходки. А вот на других шахтах наблюдается деконцентрация горных работ, значительная протяженность технологической линии с большим количеством установленного оборудования. И как следствие этого — малочисленность бригад, малая нагрузка на забой, медленное подвигание.

На шахте имени 7 ноября, например, нагрузка на забой составляет 8,140 тонн в месяц, подвигание — 32,2 м, а на шахте «Полысаевская-2» соответственно 11,460 тонн, 38,6 м. Свидетельством слабого внимания к концентрации работ является и то, что на шахтах эксплуатируется 59 уклонов длиной от 1.000 до 1.500 метров и только 9 бремсбергов. Чтобы перейти к отработке полей с помощью бремсбергов, необходимо ускорить реконструкцию, углубку шахт. Однако этот вопрос как шахтами, так и трестом решается крайне медленно, хотя разговоров о трудностях в уклонах полях более чем достаточно.

Всем известно, какое значение в последнее время придается промышленной эстетике, культуре производства. Достаточно сказать, что только рациональное освещение повышает производительность труда на 20—30 процентов, уменьшение шума в цехе до нормы дает выработки от 4 до 10 процентов и т. д. Но практических сдвигов в этом деле у нас очень и очень мало. Это можно видеть на примере центральных авторемонтных мастерских, Ленинской автобазы, где территория, производственные помещения захламлены, оборудование валяется в беспорядке, нет нормальных условий труда.

Мы не можем найти в городе склад, где бы с эстетической точки зрения, да и с точки зрения хозяйственности, был порядок. Наоборот, даже после окончания строительства оставшиеся груды хлама долго напоминают о непрощивости строителей.

В решении задач технического прогресса важное место отводится технической информации, пропаганде технических знаний и передового опыта. В этом на предприятиях города имеются некоторые положительные результаты. За

«Давно мне не приходилось видеть такого яркого созвездия молодых талантов. Есть кому передавать эстафету». Так сказала Софья Муратова об участницах только что, что закончившегося в Ленинграде розыгрыша кубка СССР по гимнастике и чемпионата страны по отдельным ее видам.

Ровно половина участниц соревнований в Ленинграде были моложе 20 лет, а самой юной — Ольге Пустоваловой из Воронежа и вовсе 15. Лишь на несколько месяцев старше Тамара Козьмина из Волжска, Ирина Елисеева из Ленинграда и Неля Кукушкина из Москвы. Тем не менее они уже мастера спорта. Да, прошлогодний чемпион СССР, завершившийся победой 15-летней Ларисы Петрик, кажется, был настоящим стартом молодости в нашей гимнастике.

К сожалению, на этот раз Петрик не выступала, так же как и ее прославленная тезка Латынина. Но если у Петрик причина — травма физическая, то у Латыниной, пожалуй, травма психологического свойства. Помните, как неудачно выступила она недавно на чемпионате Европы в

1964—65 годы внедрено более 200 заимствованных новшеств с экономическим эффектом около 700 тыс. руб., проводятся занятия школ передового опыта. Так, на «Полысаевской-2» по результатам командировок на комбинат «Интауголь» внедрен паспорт крепления лав, позволяющий сэкономить 44,9 тысячи рублей. Из практики шахт Франции заимствовано пылеподавление на сбросах ленточных конвейеров. Это новшество внедряется на всех шахтах треста «Ленинуголь».

Но в этом деле много упу-

ДОРОГУ ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ!

шем количестве очистных забоев выдавать больше угля, увеличить темпы проходки. А вот на других шахтах наблюдается деконцентрация горных работ, значительная протяженность технологической линии с большим количеством установленного оборудования. И как следствие этого — малочисленность бригад, малая нагрузка на забой, медленное подвигание.

На шахте имени 7 ноября, например, нагрузка на забой составляет 8,140 тонн в месяц, подвигание — 32,2 м, а на шахте «Полысаевская-2» соответственно 11,460 тонн, 38,6 м.

Свидетельством слабого внимания к концентрации работ является и то, что на шахтах эксплуатируется 59 уклонов длиной от 1.000 до 1.500 метров и только 9 бремсбергов. Чтобы перейти к отработке полей с помощью бремсбергов, необходимо ускорить реконструкцию, углубку шахт. Однако этот вопрос как шахтами, так и трестом решается крайне медленно, хотя разговоров о трудностях в уклонах полях более чем достаточно.

Всем известно, какое значение в последнее время придается промышленной эстетике, культуре производства. Достаточно сказать, что только рациональное освещение повышает производительность труда на 20—30 процентов, уменьшение шума в цехе до нормы дает выработки от 4 до 10 процентов и т. д. Но практических сдвигов в этом деле у нас очень и очень мало. Это можно видеть на примере центральных авторемонтных мастерских, Ленинской автобазы, где территория, производственные помещения захламлены, оборудование валяется в беспорядке, нет нормальных условий труда.

Мы не можем найти в городе склад, где бы с эстетической точки зрения, да и с точки зрения хозяйственности, был порядок. Наоборот, даже после окончания строительства оставшиеся груды хлама долго напоминают о непрощивости строителей.

В решении задач технического прогресса важное место отводится технической информации, пропаганде технических знаний и передового опыта. В этом на предприятиях города имеются некоторые положительные результаты. За

ГИМНАСТИЧЕСКАЯ МОЛОДОСТЬ

Спортивное обозрение

София Латынина представляла там «хореографическую гимнастику», а побеждает сейчас гимнастика «атлетическая». Именно такую демонстрировали и участницы ленинградского турнира. И демонстрировали отлично. Хотят кубок завоевала «старая» киевлянка Полина Астахова, надо отметить, что, во-первых, она тоже отдала дань новым веяниям, а во-вторых, следом за ней встала ленинградская десятиклассница Наташа Кучинская. Разрыв крошечный, причем все решилось только в последнем упражнении, перед которым впереди была Кучинская.

Молодость «отыгралась» при розыгрыше чемпионских титулов в отдельных видах гимнастики. В состязаниях на бревне победила Кучинская, получив первую в своей жизни золотую медаль. Астахова была здесь только третьей, пропустив вперед и семнадцатилетнюю дебютантку чемпионата Ларису Ермичеву из Грозного. Награда Ермичевой — «серебро».

В прыжках лучшей была известная Елена Волчецкая из Гродно, но серебряную и бронзовую медали получили соответственно 20-летняя москвичка Вера Ильина и 17-летняя Галина Карлинская из Воронежа.

В двух других видах — вольных упражнениях и на брусьях первенствовала Ас-

такова. Но ей тут второе место досталось московской школьнице Наташе Гавриловой (брюса), и 18-летней подмосковной гимнастке Зинаиде Дружининой (вольные упражнения).

Очень строгими были судьи на ленинградском турнире. Они требовали, чтобы в каждой комбинации гимнастки включали элементы высшей трудности или, по выражению японцев, упражнения «ультра-си». И молодежь справилась с неслегкой задачей. Так что у нас есть на него возлагать надежды в связи с олимпийскими играми в Мексике.

В. БАБКИН.

(ТАСС).

Их манят костры и походы

Горн созывает
ребят

Каждое утро в зеленом сквере Дворца культуры имени Ленина трубит горн. На его призывном голос со всех окрестных улиц сходятся пионеры. Их с теплой улыбкой встречает заведующая детским сектором Чеботарева Анна Никитична.

— Куда пойдем сегодня? — спрашивают ребята.

Маленькие туристы волнуются. Прикрепив за спиной небольшие рюкзаки с провизией, они ждут команды. На пионеров смотрят с нескрываемой завистью самые маленькие дошкольята. Им тоже хочется пойти за город.

— Устанете ведь? — беспокоятся за малышей Анна Никитична.

Кто-то из пионеров спешит к дошкольята на выручку:

— Возьмем их с собой, а если устанут, на руках несем.

Малыши сияют от радости. Они тоже пойдут на овощное хозяйство совхоза «Комсомолец», посмотреть, как рабочие выращивают в теплицах помидоры и огурцы.

Вот ребята уже и за городом. Впереди — постройки совхоза, а кругом поля, засеянные пшеницей. Воспитательница детской комнаты «Космос» Галина Петровна на минутку останавливает туристов:

— Взглядите, правда красиво?

В совхозе ребят встретили приветливо, угостили свежими овощами, показали, как их выращивают. Может, в эти минуты у кого-нибудь из маленьких туристов родилась мечта — стать агрономом-овощеводом.

Но сейчас ребята пришли сюда пока познакомиться с хозяйством, где трудятся рабочие, и отдохнуть: ведь у пионеров летние каникулы. Поэтому они захватили с собой и мячи, чтобы поиграть

на зеленом лугу в волейбол. Пионеры отдыхали за городом до самого вечера. Вернулись домой бодрыми, веселыми. Игра на чистом воздухе укрепляет здоровье ребят, помогает им набираться сил.

В путешествие на самолете

Как-то Анна Никитична посоветовалась с преподавателями школы № 8 об очередном путешествии ребят по родному краю.

— Что ж, на самолете так на самолете! — поддержала заведующую детским сектором учительница Валентина Ивановна Журавлева.

Когда пионеры узнали о таком необыкновенном путешествии, их радость не было конца. Многим даже не верилось:

— Неужели на самолете полетим, Анна Никитична! — звенели детские голоса, в которых слышалось и удивление и восхищение.

— Да, ребята, полетим, завтра утром.

Многие мальчики и девочки в эту ночь долго не могли заснуть: подумать только

— на самолете...

А утром уже думать было некогда. Веселой гурьбой добрались до аэропорта.

Восемнадцать ребят поднялись на самолете в небо. Остальные остались внизу, дожидаясь второго рейса. Анна Никитична рассказывает:

— Когда самолет развернулся и взял курс на Крапивино, многим захотелось взглянуть в иллюминатор...

Ребят интересовало, какой она, земля-то, кажется сверху. Под крылом самолета проплывали поля, пестрели луга. А лес казался изумрудным. Потом — вдруг — голубая лента реки...

— Это, ребята, Томь, — сказала Анна Никитична. — Вот здесь и отдыхать будем.

Как только туристы появились на берегу реки, Са-

ша Тарасов объявил войну бабочкам. Он гонялся за ними с сачком, а они улетали от него.

После вкусного завтрака маленькие «робинзоны» начали исследовать берег Томи.

— Тут и рыба плавает? — поинтересовалась Наташа Чеботарева.

Порыбачить малышам не пришлось: удочки забыли прихватить. Зато покатались на лодках, загорели, собирали гербарии.

— Такое путешествие, — говорили они, — мы никогда не забудем!

Будет и площадка СВОЯ

Давно облюбовала Анна Никитична это красивое место в сквере. И не утерпела зашла к заведующей Дворцом культуры, Надежде Баталовой:

— Если бы нам построить площадку, — предложила она.

Баталова одобрила план Анны Никитичны. Но где

взять лесу, найти плотников? Обратились к начальнику шахты имени 7 ноября Н. Ф. Полотнянникову.

— Хорошему делу всегда помочь рады, — сказал Николай Федорович.

Сейчас в сквере строится детская площадка. Скоро будет готова эстрада, турники, грибы и столики для игр в шахматы и шашки.

— В начале июля откроем площадку, — сказала Анна Никитична. — Вот будет радости-то у моих воспитанников!

А пока что ребята вместе с Анной Никитичной устраивают один поход за другим. Где они только ни побывали: и на обогатительной фабрике шахты «Комсомолец», и в селе Красноярке.

Много у воспитанников детского сектора полезных и интересных дел на счету. А впереди — целое лето... Так сколько же еще им раз придется радоваться, волноваться. Потому что пионерский горн каждое утро зовет ребят в дорогу!

А. ПОЧУЕВ.

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШЕНА

Соревнования по волейболу и поднятию тяжестей явились венцом пятой летней спартакиады горняков шахты коммунистического труда «Полысаевская-2». В турнире волейболистов участвовало 5 команд. Проводился он по олимпийской системе, т. е. проигравшая команда выбывала из дальнейшей борьбы за приз.

В финале встретились спортсмены участка № 6 и внутришахтного транспорта, проведшие предварительные игры без поражений. Победа, а вместе с ней и первое место, досталась транспортникам, выигравшим матч с общим счетом 2:0.

45 силчай оспаривали первенство в состязаниях по гиревому виду спорта. Победителем стал горнорабочий десятого участка Санитаров, который сумел поднять двухпудовую гирю 25 раз. Второе место досталось работнику паросилового хозяйства шахты Сухареву, поднявшему гирю на один раз меньше победителя. 20 раз поднял двухпудовик Сосин с участка № 6. Он занял третье место. В командном зачете победу одержали гиревики шестого участка, второе и третье призовые места соответственно заняли спортсмены внутришахтного транспорта и ЖКО.

Итак, все графы в сводной таблице спартакиады заполнены, итоги подведены. Переходящий приз в комплексном зачете завоевал дружный коллектив транспортников. На втором месте спортсмены ЖКО, на третьем — седьмого участка.

Ф. СИБИРСКИЙ.

Где же совесть?

Все началось с заявления Щербановой Пелагеи Яковлевны, которая проживает в переулке Войкова, № 35. В своем заявлении она жаловалась на контролера «Горэлектросети» Чернову Тамару, которая якобы неправильно начисляла плату за электроэнергию.

18 июня пришло посетить квартиру Щербановой и разобраться в ее жалобе. Проверив проводку, счетчик, можно было уходить. Но... когда спустились в подвал, то обнаружили там целую сеть проводов разного сечения. Там же подключены две лампы. Одна на 150 ватт, а другая — на 300. Причем ранее они были подключены помимо счетчика.

Спрашивала Щербанову: зачем вам держать такой свет в подвале? Пелагея Яковлевна уклонилась от ответа на заданный вопрос. Конечно, Чернова была права, что выписала квитанцию Щербановой на сумму 23 руб. 24 коп.

Повинна ли Щербанова в воровстве электроэнергии? Конечно. Но она, однако, отрицает свою вину. А напрасно: лампочки-то горели... Стало быть, надо платить.

Примеры кражи электроэнергии не единичны. Работник сетевого района Худяков имеет у себя на квартире телевизор, электроплитку, стиральную машину и осветительные лампочки. Все было подключено в его квартире помимо счетчика. Пятого июня ко-

миссия составила акт. Худякову предъявлен счет на 60 рублей. Неплохо. Воришек электроэнергии учить надо!

Дальше. По улице Революционной, № 79, проживает Клаус, он имеет стиральную машину, холодильник, телевизор, радиоприемник и другие электроприборы. И что же? Опять помимо счетчика... Как и следовало ожидать, Клаусу предъявлен счет на 62 рубля. Клаус, видимо, тоже обиделся. Но это его личное дело. Надо впредь осознавать, что делаешь.

В этом году уличено 65 расхитителей электроэнергии. И воровали они ее различными способами. По скромным подсчетам они украдли у государства 125 тысяч киловатт-часов, на сумму около 5 тысяч рублей.

В эту солидную цифру внесли свою лепту Озерович, который проживает по Колхозной улице, № 26, Полянская (улица Коммунистическая, 44). Келлер (строительное училище, № 17), Тимофеев, что живет на улице Ивановка, № 2.

Все эти «электрические» машинации надо пресекать самым строгим образом и наказывать виновников, не принимая во внимание их слезы. Потому что у этих людей нет совести.

В. ВОРОНИН,
сотрудник общественной приемной газеты «Кузбасс»
и «Ленинский шахтер».

К сведению всех желающих поступить в 1965 году в Томский политехнический институт, в ТИСИ, в ТИРЭ и ЭТ

25 и 26 июня в ШРМ № 1 состоится встреча с представителями института. От желающих поступить в указанные вузы будут приниматься документы в школе с 10 до 13 часов и с 18 часов до 21 часа.

Коллектив ЦНИЛ ВГСЧ Кузбасского совнархоза выражает глубокое соболезнование Куницыну Иосифу Федоровичу по поводу преждевременной смерти его жены, члена КПСС, начальника ОНТИ ЦНИЛ

КУНИЦЫНОЙ
Марии Ильиничны

Партийная организация, местный комитет и коллектива работников штаба ВГСЧ Кузбасского совнархоза с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС

КУНИЦЫНОЙ
Марии Ильиничны,

последовавшей 10 июня 1965 г. в г. Ленинграде после тяжелой болезни, и выражают глубокое соболезнование мужу, сыну и близким покойной.

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ электрослесаря, слесаря-сантехника.

Ленинск-Кузнецкий специмагазин «Сельхозтехника» ПРИГЛАШАЕТ прораба-строителя с окладом 100 рублей в месяц.

Обращаться: ул. Линейная, № 3.

Горное профессионально-техническое училище № 38 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1965—66 учебный год по следующим специальностям: шахтные электрослесари с обслуживанием автоматики, машинисты угольных комбайнов.

Прием заявлений производится до 15 августа с. г. принимаются лица в возрасте 16 лет и старше с образованием 8 классов.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ преподаватели математики, физики, техники, английского языка (8, 9, 10 классов).

Егозовское ШСУ ПРИГЛАШАЕТ ПРОХОДЧИКОВ для работы на шахте имени С. М. Кирова.

Обращаться на Егозовский участок на шахте имени С. М. Кирова или в отдел кадров управления в пос. Никитинке.

Как-то в «Ленинском шахтере» я прочитал корреспонденцию «За красивой рекламой». Вот и мне, наконец, пришло встретиться с ней, с этой красивой рекламой.

Вы спросите: где? В подорожном магазине № 32, где черный по белому написано «Производится моментальный ремонт часов гарантиновых и не гарантиновых».

Хорошая реклама, ничего не скажешь. За ней сидит «гарантинный» мастер. Когда у меня остановились часы, купленные в этом магазине, я — к этому мастеру.

Мастер вскрыл часы, и глубокомысленно покачав головой, изрек фразу: «У часов не годный баланс, буду писать на завод, где делались эти часы...»

С тех пор я и потерял пойкой. Приеду к мастеру к указанному сроку, он встретит меня и, что называется, обращает: часы-то как стояли, так и стоят.

Прошло уже шесть месяцев, а я все продолжаю ездить с шахты «Полысаевская-1». Все узнаю: готовы ли мои часы, которые принесли мне столько хлопот. Гарантинный же мастер отвечает: «Придется подождать мил-человек»...

Сколько ждать? На этот вопрос никто не может ответить: жди и все. Вот тебе гарантинный ремонт, вот тебе и бесплатный...

Да какой же он бесплатный, если я уже проездил туда-сюда шесть рублей, а конца этому «гарантинному» ремонту, так и не видно.

При покупке часов, как известно, дается и гарантиния на бесплатный ремонт. На деле, как видите, получается совсем другое, какая-то непонятная волокита, сившая себе гнездо под красивой рекламой.

Так дело не пойдет.

А. КАЛЕНТЬЕВ,
шахтер-пенсионер.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола СЕГОДНЯ

В. Шишков,

УГРЮМ-РЕКА

Инсценировка А. Полевого А. Толбузина в 4-х действиях.

ЗАВТРА

В. Лаврентьев.

ЧТИ ОТЦА СВОЕГО...

Драма в 3-х действиях.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм КЛЮЧИ ОТ НЕБА

Сеансы: 9:00, 10:40, 12:20, 2:30, 4:20, 6:10, 8:00, 10:00.

«СИБИРЬ»

ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО

Сеансы: 1:00, 4:30, 6:20, 8:00, 10:00.

КОНЕК-ГОРБУНОК

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ЗАЙЧИК

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

СУМКА ПОЛНАЯ СЕРДЕЦ

Сеансы: 10:30, 12:30, 4:00, 5:50, 7:40, 9:30.

КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ

Сеансы: 9:00, 2:20.